

HAVRAN POLNÍ (*Corvus frugilegus*)

Taxonomie

Říše: živočichové (*Animalia*)

Kmen: strunatci (*Chordata*)

Třída: ptáci (*Aves*)

Řád: pěvci (*Passeriformes*)

Čeleď: krkavcovití (*Corvidae*)

Rod: havran (*Corvus*)



V ČR druh **PŮVODNÍ**

Stupeň ohrožení

- dle IUCN: celosvětově **málo dotčený druh** (Least Concern - LC)
 - současný populační trend: klesající
- dle Červeného seznamu obratlovců ČR je to druh **zranitelný** (VU)

Ohrožující faktory

Hlavními ohrožujícími faktory jsou změna obhospodařování krajiny, aplikace pesticidů a odstřel.

Legislativa

- dle Zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, se jedná o druh, který **není možné** obhospodařovat lovem

Popis

Jedná se o krkavcovitého pěvce dorůstajícího až 47 cm s rozpětím křídel kolem 90 cm. Peří je zbarveno tmavě s kovově modrým leskem. Typické jsou tzv. kalhotky, neboli odstávající peří na končetinách a silný kuželovitý šedohnědě zbarvený zobák. Ten mají dospělí ptáci od druhého roku života světlý a neopeřený. Není vyvinut pohlavní dimorfismus.

Rozšíření

Areál rozšíření je velmi rozsáhlý a náleží k nejrozšířenějším a nejpočetněji zastoupeným evropským krkavcovitým ptákům. Vyskytuje se téměř v celé Evropě kromě severu Skandinávie a Islandu, dále v širokém pásu od západní Asie po východ Japonska. Na našem území se vyskytuje celý rok, v hojném počtu pak především v zimě (havrani z východní a severovýchodní Evropy).

Biotop

Hnízdí především v nížinách a pahorkatinách do 800 m n. m., především podél větších vodních toků. Vyhledává otevřenou zemědělskou krajinu s lesíky či skupinami stromů.

Ekologie

Havran polní je velmi společenský pták. Vyskytuje se v početných hejnech. Hnízdí v koloniích na stromech v otevřené krajině i v parcích jednou ročně. Tok probíhá v březnu. Samice snáší 3 až 5 nazelenalých vajec, na kterých sama sedí po dobu 16 až 18 dní. Mláďata krmí oba rodiče asi 30 dní. Pohlavně dospívají kolem roku života.

Potrava

Jedná se o typického všežravce. Potravu hledá na zemi při chůzi. Požírá žížaly, dospělé hmyz i larvy, plže, drobné obratlovce, semena, bobule, ovoce, příp. vybírá i odpadky.

